

荥阳 32 万善款捐助寒门学子

20 位捐助者拒绝露脸

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希金 李建文 文/图)昨日,共青团荥阳市委启动救助贫困学子和青少年弱势群体的“同献爱心 共铸希望”系列活动,50 名来自荥阳各个乡镇的贫困大学生收到共 32 万元学费和生活费。然而此次捐助活动上,20 家企业捐助者不约而同拒绝露面,并坚决不愿透露个人以及企业名称,并推辞记者采访,将全部捐款活动委托共青团荥阳市委。

企业资助贫困大学生,通常的情形是,企业将捐款亲自交给大学生,然后握手应对媒体的闪光灯以及发表一番豪言壮语,然而,在昨天的捐助仪式上,记者并没有见到任何一位捐助者,会议议程上本来有项内容为捐助企业家代表发言,但是由于没有一家企业出面,临时取消,记者想采访他们,但无从得知他们的姓名和地址,被迫中止。荥阳团委书记朱桓雷告诉记者,这些企业老板再三要求不让透露他们的情况包括姓名,不接受媒体采访,我们已经承诺过,不能说。这些企业家中有 5 个是捐款到团市委的,有 5 个是“一对一”直接与贫困学生结对子帮助。这 5 个企

业家承包了 16 个贫困大学生的学费和上学期间的生活费。

据记者了解,捐助本报曾报道过的今年考上华中科技大学的荥阳市城关乡贫困学生杨帅的一位据说是姓张的企业老板同时“承包”了 6 个大学生。在荥阳市崔庙镇有一对双胞胎女孩儿,今年都考上了大学,因家庭贫困发愁学费。荥阳团委给这位老板选救助对象时介绍了姐姐,这位老板到家里看了情况后表示,不仅要资助姐姐,还要资助妹妹,不能一对儿双胞胎因为贫困处于不同命运。

博爱助学 圆梦 2007

本栏目由郑州日报与郑州市红十字会合办。期待您与我们共同关注,伸出关爱援助之手,圆他们的大学梦想。

捐助电话:67170099 67170800
户名:郑州市红十字会
账号:41001523024050001554
开户行:建行郑州桐南支行



为赢钱下黑手 放麻药再赌博

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正 冯金选)利用麻醉药致使被害人神志不清,然后再诱其赌博,欲骗 11 万元巨款的犯罪分子邓光明,昨日被荥阳市人民法院以诈骗罪判处有期徒刑一年六个月,并处罚金 1 万元。

现年 25 岁的邓光明,前年从贵州安顺来荥阳打工后,整天想着怎样才能不劳而获。当他得知果农许某较为富有,便与同乡李建设、杨平(另案处理)商量采用药物将许某麻醉,然后诱其赌博,骗取钱财。去年 10 月的一天,邓光明和李建设、杨平等人以租车为名,将许某骗到该市广武镇吃饭。期间,邓光明趁许某不注意,将预先准备好的麻醉药放入其酒杯中,以敬酒为名诱许某喝下麻醉药。然后,邓光明等人带许某去玩“斗地主”。在赌博过程中,邓光明与李建设、杨平趁许某神志不清,采用换牌等办法骗取许某的钱,致使许某欠下赌债 11.2 万元。由于许某没带现金,邓光明便叫许某写下欠条,限期一个月内还清。事后,邓光明持借条多次向许某追讨“欠款”,但未得逞。一个月后,许某在荥阳市某宾馆发现邓光明,并报警将其抓获。

网上逃犯潜逃三年 为逃方便门窗虚掩

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中 申松)一名交通肇事的网上逃犯,为自己逃跑留下方便之门,晚上潜回家中睡觉虚掩门窗,昨日早上,新密交警到他家抓捕他时,却给民警提供了方便,民警轻轻推开虚掩的房门,从床上将赤身睡觉的逃犯抓获。

2004 年 8 月 30 日 8 时 20 分,新密市岳村镇驼腰村村民郑某驾驶一辆自卸货车,由西向东行驶到郑牟路潮河桥路段与其自行车正常行驶的常某相撞,致使常某当场死亡,郑某不顾伤者的死活,弃车逃逸后,被郑州市公安局交警支队四大队上网追逃,并和新密市公安局交警大队取得联系,让协助抓捕网上逃犯郑某。

郑某与 2004 年潜逃后,新密市公安局交警大队一中队民警多次组织民警前往他家抓捕,明知郑某在家,但当民警们到郑某家时,郑某已不知去向,原来警惕的郑某闻风已从虚掩的后门逃窜。

昨日凌晨 5 时许,民警们得到线索,有人见郑某在村里转悠,有可能在家。民警兵分两路,直奔郑某的家。当民警推开虚掩的门按进还没醒的郑某时,郑某还以为有人跟他开玩笑,厌烦地说:“别乱了,别乱了。”直到他被民警从床上揪出来时才如梦方醒。

确保供电 2000 棵树齐“剪头”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 胡宏伟)经过多次协商,昨日,郑州供电公司输电工程处派出施工人员,将位于荥阳市金寨乡金寨村一亩圃里的 2000 多棵树木全部“剪头”,从而保证了上方高压线不受影响,确保了供电安全。

前段时间,郑州供电公司输电工程处电力巡线工在巡查中发现,荥阳市金寨乡金寨村一亩圃里的 2000 多棵女贞树高达 5 米多,与上方的高压线距离只剩下两米左右,如不采取措施,树木再往上长高,一旦刮风下雨,树枝碰到高压线,后果不堪设想。为确保高压线路的正常运行,工程处派出相关人员多次来到这个苗圃,做承包该土地办苗圃的马某工作,向承包人讲明供电高压线塔周围 15 米内,严禁有影响输电的高大树木、建筑物等设施。

经过苦口婆心地反复做思想工作,马某终于同意给树木“剪头”。昨日,郑州供电公司输电工程处派出供电、检修、运行部门的 30 多名工作人员,带着电锯、长钩子等工具,为影响到高压线路安全运行的 2000 多棵高大的女贞树“剪头”,从而保证了上方高压线不受影响,确保了供电安全。

“不和别人比父母,要和别人比明天”。今年春节联欢晚会上,一群民工子女演唱的这首歌在李静身上再合适不过了。

新郑市新村镇王毕庄的小姑娘李静,今年 18 岁,12 岁时父亲因一场突如其来横祸告别人世。含辛茹苦的母亲前年把哥哥送到河南工业大学读书,今年,李静又争气地从新郑一中分校考入北京大学。

李家有女初长成

本报记者 贺赏喜 通讯员 张温良 赵建文/图



看着北京大学的录取通知书,母女俩相视而笑。

成长伴随艰难的心

107 国道新郑市新村镇段西侧有个名不见经传的小村——王毕庄。前不久,一份来自北京大学的录取通知书让这个小小村出了名:新郑一中分校的应届高中毕业生李静被该校录取,王毕庄乃至新村镇开天辟地有了北大学子。而这条新闻的“轰动效应”更在于主人公李静的艰难家庭。

2001 年,一场车祸撕裂了这个本不富裕的四口之家:李静的父亲在上班的路上被无情的汽车夺去了生命。“当时俺家上有 70 多岁的婆婆,下有两个未成年的孩子,从那一刻起,我只觉得天塌地陷……”今年才 46 岁但明显比实际年龄苍老许多的陈巧玲抹着眼泪说。

但这个瘦弱而坚强的女人擦干眼泪,毅然扛起了家中的重担:一人侍弄 7 亩多麦

任田,出去打工人家不要女的,她就干男人干的活儿——挖沙。只有小学文化的陈巧玲发誓,一定要让孩子们读大学。

在苦水里泡大的李静过早地品尝了生活的苦难:自那个黑色的日子起,她家由烧煤气改为烧柴火,一年四季没有买过新衣服,读高中时,每天的生活费严格控制在三块多钱……“不管再难,每个月妈妈就把 100 块钱的生活费给我准备好,那可不是新崭崭的百元大钞,都是碎钞零钱凑足的。直到现在,我对 100.50 的大钱都很陌生。”李静平静地告诉记者。

学习有颗刻苦的心

考高中,李静是全镇第一名。在一中分校读书三年,她给老师同学留下的突出印象就是好学。

一直看着李静成材的年级长郭书广说,

有一年冬天,李静明明发高烧了,可刚强的李静就是不去看医生,怕耽误功课,怕花钱,总是说没事,挺过就好了,最后还是老师“强迫”她到校卫生所看的病。“李静读高中三年惟一受到的批评就是违反班级纪律,被窝里打手电看书到一两点钟”。

酷爱读书的李静每个月都要“自我折磨”,从固定的生活费中省下几块、十几块钱,跑到新华书店买自己钟爱的书籍。李静衣服口袋里,找不到零钱零食,而是时常塞满了小纸条,上面记满了单词、公式、讲课要点等。她说,在课间操、买饭排队、散步等等这些零碎时间掏出来看看,不仅充分利用了时间,而且这种形象记忆法,记得快、记得牢。

永远保持感恩的心

当问到李静为什么要上医学预防专业时,妈妈陈巧玲主动回答说:“俺家困难,方方面面的给了我们不少帮助,是我建议李静读医学的,受人恩惠就该回报,学医好,将来好救助病人,积善成德。”

这些年来,村、镇和学校都纷纷向李静一家伸出援助之手:她家被列为低保户,享受最低生活保障;在一中分校,李静每年都要被减免 390 元的学费;争气的李静每学期都能拿到学校班级的奖学金。

生活的熏陶,母亲的言传身教使李静充满了一颗感恩的心。“李静是个乖孩子,虽然家境贫寒,但学校每次发起的捐助活动,她都一次不落参加”郭书广补充介绍到。心如一泓清水的李静说:“做人要讲良心,亲戚朋友、各级政府、老师同学都很关心我,我必须有一颗感恩的心,好好学习,回报社会。”



特色畜牧业催生中牟经济新活力

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟)记者昨日从中牟县畜牧局获悉:在郑庵镇的中国藏獒养殖基地,一条名为贝贝的 3 岁藏獒目前身价近百万元,先后十多次参加由国际藏獒协会组织的权威评比。刘集乡的梅花鹿养殖基地围绕市场形成的生产、加工、销售一条龙产业化格局,使产品价格翻了几番。如今,特色畜牧业正在催生中牟经济新活力。

在畜牧业发展过程中,中牟县对畜牧资源进行了科学合理的开发、利用和优化,

按照产业化发展要求,进行结构调整和资源配置,已形成牧草种植、奶牛养殖、生猪养殖、特种养殖、禽类养殖、牲畜饲料加工等产业板块。河南九州牧业有限公司、河南杜波羊繁育中心、郑中畜牧有限公司、东方正大良种猪场、河南省良种繁育中心、山东横店草业集团等一大批企业相继落户中牟,这些科技、人才、资金、信息密集型企业组团,成为中牟畜牧业发展的龙头。

全县 24 个规范化的奶牛养殖小区,共存栏奶牛 2.6 万头,人驻奶牛小区的养殖户达到 300 余家,区域化的奶业组团形成郑州花生牛等奶业生产企业的奶源大户。姚家乡十里头村、官渡镇马庄桥村、刘集乡冯庄村等集中连片的规模养殖,涌现出一批农民养殖大户,他们以村为单位的养殖组团,生猪饲养量占全县生猪饲养量的 60%以上。雁鸣湖乡、官渡镇、刘集乡、白沙镇等乡镇的规模化养鸡、养鸭、养羊等产业组团,对周边区域形成了强有力的辐射带动作用。

中牟畜牧业发展所产生的“磁力效应”,在吸纳外来资本投资中牟种草养畜的同时,也广泛吸引了大批民间资本投资发展。据不完全统计,全县规模化养殖场户已达到 3000 多家,畜牧业从业人员达 15 万人,中牟品牌的畜牧产品销往香港、广州、上海、南京、天津、北京、山东等省市地区。今年上半年,全县畜牧业增加值完成 5.5 亿元,2.5 万户农民依靠养殖发家致富。

农业信息服务中心架起致富“金桥”

本报讯(记者 许大桥 通讯员 赵希金 李建文 文/图)近日,位于荥阳市广武镇唐桐村黄河百果庄园负责人唐留保接到信阳一位客商电话,说在荥阳农网上看到百果庄园的“红不软”鲜桃成熟了,想订 1.5 万公斤。而唐留保却回绝说:“对不起了,所剩余的 6000 多公斤桃今天上午全卖出去了。”园主激动地说:“我们的桃卖得这么快,价钱又好,全靠荥阳农业信息服务中心的农业网站来帮忙。”

荥阳农网是荥阳农业信息服务中心为农民提供农业产业信息服务的一个平台,在买和卖之间铺路架桥。通过专业网站,24 小时咨询热线电话,9 个网络中转平台,100 部 IC 卡电话、手机短信及农民专业技能培训学校等服务项目,为农民提供全方位的服务。



文明从排队开始

巩义设立“排队推动日”

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 张奕)“让文明从排队开始”这是巩义市倡导的第一个“排队推动日”的主题口号。在 8 月 11 日上午举行的活动启动仪式上,巩义市委宣传部长赵惠珍称,自觉排队看是一件小事,但却体现着市民的风貌和素质,体现着城市的文明程度。要从最简单的排队开始,构建文明和谐的城市形象。

从今年 8 月起,巩义将每月的 11 日确定为“市民排队推动日”,旨在引导广大市民在两个人以上的公共场所像数字“11”一样有序排队,自觉排队,养成文明礼让的良好习惯,杜绝公共场所拥挤拥挤、城市交通混乱等不文明行为,在全市营造一个良好的社会风气。

在启动仪式现场记者看到,很多市民自觉在“文明礼让、自觉排队、维护秩序、共建和谐”的宣传条幅上签上了自己的名字。一位签了名的巩义市民告诉记者,签了名就是一种承诺,以后不仅自己要自觉排队,还要带动周围的人也这么做。

一场招聘会 800 人梦圆

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 杨建敏)8 月 12 日,新密市举行了 2007 年大中专毕业生及农村劳动力招聘会,有 800 多人当场达成了就业意向。

针对这次招聘会,该市人才力中心进行了精心组织,前来招聘的用人单位以本市股份制企业为主,50 多家企业提供了办公文秘、市场营销、机械制造、电工、计算机操作等多个工种近 2000 个岗位,办公文秘、市场营销、计算机操作等多个工种受到了应聘大中专毕业生的青睐。

这次招聘会上,由市政府部分组织的面向深圳、上海、武汉、苏州等地的劳务输出受到了到场的 500 多名农民的关注,走出家门实现就业,使他们多了一次创业致富的机会。

据了解,新密市今年共有大中专毕业生 1100 余名,有农村剩余劳动力 3 万多名,这次招聘会充分发挥了市场主渠道就业的作用,为该市就业再就业开辟了广阔的道路。

荥阳“博大”入选中国名牌

本报讯(记者 谢庆 通讯员 宋新喜 石阔)记者昨日从荥阳市农业局获悉,亚洲最大的挂面生产基地——郑州博大面业有限公司入选刚刚公布的中国名牌初选名单。

郑州博大面业有限公司是河南省农业产业化重点龙头企业,该公司生产的饺子粉、高筋粉、特一粉、精制粉、鸡蛋面、荞麦面、绿豆面、龙须面 2005 年通过了绿色食品认证。“博大”牌面粉、挂面也是“河南省著名商标”。

该公司目前有 13 条生产线,2006 年挂面产量达到 7 万吨。据公司负责人介绍,荥阳“博大”挂面深受消费者青睐,仅在北京、南宁 2006 年销量就达到 310 吨,其中绿色食品挂面销量达 92 吨。除了国内市场,产品还销往东南亚、新西兰等国家和地区。

据了解,这是博大面业初次参加中国名牌评选。在刚刚公布的中国名牌初选名单中,我省有 31 个产品入围,其中有 15 个为初次参评,其他初次参评的企业还有大米目录中的方欣米业,挂面中的郑州博大面业,小麦粉中的河南大程面粉实业的豫花面粉,以及新乡白鹭化纤的粘胶长丝及粘胶短纤维两个产品,许昌远东传动轴的汽车传动轴总线,南阳二机石油装备的石油钻机等。

巩义提前备战 旅游黄金周

本报讯(记者 成燕 通讯员 李春晓 伟锋)尽管“十一”黄金周还未到来,巩义不少景区已开始摩拳擦掌,广招导游,完善旅游设施,加大营销力度提前备战黄金周。

据了解,近年,巩义旅游产业发展迅猛,游客接待量不断攀升。昨日,据康百万庄园有关负责人介绍,尽管现在属于暑期小淡季,周末游客接待量依然突破 2000 人次,景区现有 20 名正式导游依然吃紧,不得不聘用 5 名临时导游。为解决景区旺季缺乏高素质导游等问题,该庄园决定于本月底前招聘外语导游,用人条件也“升级”到要求大专以上学历、英语四级以上水平、身高 1.65 米以上的女青年。该市另一大景区——浮戏山雪花洞景区则于本周起就提前启动“十一”黄金周促销,以优美的山水和独特的自然景观,吸引众多游客前来观光旅游。每逢双休日,该景区日接待游客近 5000 人,创历史新高。

据悉,提前备战黄金周的种种举措,让巩义多个景区接待游客量迅猛增长。统计数字显示,目前,该市双休日接待人数超过万人次。